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Protokół nr XV/2020 
 SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 28 stycznia 2020 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Piotr Gmuzdek o godz. 1700 otworzył Sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi kworum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy    mgr Janusz Żydek 

Sekretarz    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny  mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że w punkcie 3 zostanie poddany pod głosowanie, 

również Protokół nr XIV z Sesji, która odbyła się w trybie sesji nadzwyczajnej. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XIII Sesji Rady Gminy Chybie. 

4. Informację o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 17 

grudnia 2019 r.  

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 27 listopada 

2019r. do dnia  14 stycznia 2020r.; 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

8. Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia w sprawie zasad finansowania opieki zapewnianej dzieciom z gminy 

Chybie w żłobku działającym na terenie gminy Strumień. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie określenia średniej ceny 

jednostki paliwa w gminie Chybie na rok szkolny 2019/2020. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia 

zawodowego nauczycieli na rok 2020. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXVI/313/2018 Rady 

Gminy Chybie z dnia 29 maja 2018r. w sprawie ustalenia dopłat  dla odbiorców 

usług świadczonych przez Wodociągi  Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu 

w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za 

zajęcie  pasa drogowego; 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 

„Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy 

Chybie”; 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie; 
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16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci 

dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka 

Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2020. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2020-2033. 

20. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

21. Wolne wnioski i informacje. 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

 

2. Przyjęcie protokołu z XIII i XIV Sesji Rady Gminy Chybie. 

Radny Grzegorz Ochodek zwrócił uwagę, na błąd w protokole z XIV Sesji RG, gdzie zamiast 

słowa „kosze” znalazło się słowo koszty. 

Protokół Nr XIII i Protokół nr IV z zgłoszoną poprawką przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Janusz Waleczek, Marek 

Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Artur Śmieja 

 

4. Informację o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 17 

grudnia 2019 r. - załączniki nr 3 

Informację przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Janusz Waleczek, Marek 

Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Artur Śmieja 

 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 27 listopada 

2019r. do dnia  14 stycznia 2020r. - załączniki nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Janusz Waleczek, Marek 

Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Artur Śmieja 

 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisje Społeczna, Gospodarki i Budżetu obradowały na wspólnym posiedzeniu w dniu 

21 stycznia 2020 r. Przewodniczący Komisji Budżetu Mirosław Janusz poinformował, że 
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odbyło się jedno połączone posiedzenie komisji w dniu 21 stycznia 2020 r. Przedstawił 

tematy omawiane na komisji oraz przedstawił złożony wniosek.  

Opinia komisji w sprawie materiałów na Sesje stanowi załącznik nr 5.  

 

7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Nie zgłoszono głosu w dyskusji. 

 

8. Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej - załączniki nr 6. 

Radny Marcin Puchalik pytał, kiedy będą wykonane sięgacze na odcinkach wykonanej 

kanalizacji w Zaborzu przy ul. Czereśniowej. 

Kierownik JRP Tomasz Świszcz wyjaśnił, że obecnie trwa etap budowy głównych ciągów 

kanalizacyjnych, sięgacze będą wykonywane w późniejszym terminie w roku 2021. 

Informację przyjęto. 

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia w sprawie zasad finansowania opieki zapewnianej dzieciom z gminy 

Chybie w żłobku działającym na terenie gminy Strumień. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XV/123/2019 w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie porozumienia w sprawie zasad finansowania opieki zapewnianej dzieciom 

z gminy Chybie w żłobku działającym na terenie gminy Strumień - załączniki nr 7. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Janusz Waleczek, Marek 

Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Artur Śmieja 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa 

w gminie Chybie na rok szkolny 2019/2020. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XV/124/2019 w sprawie określenia średniej 

ceny jednostki paliwa w gminie Chybie na rok szkolny 2019/2020 - załączniki nr 8. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Janusz Waleczek, Marek 

Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Artur Śmieja 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia 

zawodowego nauczycieli na rok 2020. 

Autopoprawkę omówiona na posiedzeniu komisji w przerwie obrad Sesji i zaopiniowana 

pozytywnie. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 
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Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XV/125/2019 w sprawie planu dofinansowania 

form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2020 - załączniki nr 9. 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Maria Pisarek 

NIEOBECNI (1) Artur Śmieja 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXVI/313/2018 Rady 

Gminy Chybie z dnia 29 maja 2018r. w sprawie ustalenia dopłat  dla odbiorców usług 

świadczonych przez Wodociągi  Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu w zakresie 

zbiorowego odprowadzania ścieków. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XV/126/2020 zmieniającą uchwałę nr 

XXXVI/313/2018 Rady Gminy Chybie z dnia 29 maja 2018r. w sprawie ustalenia dopłat  

dla odbiorców usług świadczonych przez Wodociągi  Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. 

w Ustroniu w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków - załączniki nr 10. 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Maria Pisarek 

NIEOBECNI (1) Artur Śmieja 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za 

zajęcie  pasa drogowego. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XV/127/2020 w sprawie ustalenia wysokości 

stawek opłaty za zajęcie  pasa drogowego - załączniki nr 11. 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Janusz Waleczek, Marek 

Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) Artur Śmiej 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany 

„Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy 

Chybie”. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XV/128/2020 w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Chybie” - załączniki nr 12. 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Janusz Waleczek, Marek 

Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Artur Śmieja 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie; 

Radny Grzegorz Ochodek poinformował, że zmiana dotyczy tylko działek należących do 

gminy Chybie. Podczas komisji radni złożyli jednak wniosek o przygotowanie analizy 

finansowej przystąpienia do zmiany planu na podstawie złożonych wniosków. Chodzi 

o sprawdzenie możliwości zmiany planu dla teren całej Gminy. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XV/129/2020 w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie - 

załączniki nr 13. 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Janusz Waleczek, Marek 

Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

NIEOBECNI (1) 

Artur Śmieja 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XV/130/2019 w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu - załączniki nr 14. 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Maria Pisarek 

NIEOBECNI (1) Artur Śmieja 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci 

dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka 

Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XV/131/2019 w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej w postaci dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie 

działalności Ośrodka Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej - 

załączniki nr 15 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, 

Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, 

Krzysztof Żerdka 

BRAK GŁOSU (1) Błąd w głosowaniu Krzysztof Krzempek głosował „za” 
NIEOBECNI (1) 

Artur Śmieja 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2020. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XV/132/2019 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na rok 2020 - załączniki nr 16. 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Maria Pisarek 

NIEOBECNI (1) Artur Śmieja 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2020-2033 – autopoprawka.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Radna Maria Pisarek pytała, jaki jest wg kosztorysu koszt budowy Sali gimnastycznej przy 

SP nr 1, ponieważ w różnych elementach są podane różne kwoty. W WPF jest kwota 

4 436 894 zł, w opisie 4 390 398 zł, w informacji o otwarciu ofert w pierwszym sprostowaniu 

była kwota 4 816 453, 32 zł, w drugim sprostowaniu 4 258 688 zł. Radna prosiła o 

informacje, jaki jest koszt wynikający z kosztorysu i skąd różnice w różnych dokumentach. 

Pan Jerzy Hawełka odpowiedział, że w WPF były zabezpieczone kwoty na całą inwestycję 

łącznie z projektem. Ostatnia kwota dotyczyła samego wykonawstwa. Kwota w budżecie to 

są również środki przeznaczone na ten rok. Różnica pomiędzy tymi kwotami to jest koszt 

inspektora nadzoru.  

Wójt Janusz Żydek poinformował, że kwota 4 390 398 zł to jest kwota, jaką Gmina zamierza 

przeznaczyć na budowę Sali gimnastycznej, w tej kwocie musi się również zmieścić inspektor 

nadzoru. Wójt wyjaśnił, że kwota, którą powinien podać Pan Kierownik to jest kwota, która 

jest zabezpieczona w WPF tej inwestycji, na którą poszły koszty. To sięga również wstecz, 

ponieważ są tam również koszty oprojektowania, kwota zabezpieczona na wykonawstwo 

i koszty inspektora nadzoru. To jest kwota, którą Gmina zamierza przeznaczyć na budowę. 

Pan Wójt powiedział, że ta kwota nie odpowiada kosztorysom, które są. Jest to kwota, którą 

po wspólnych ustaleniach postanowiono przeznaczyć na inwestycję i nic więcej na chwilę 

obecną. Kosztorysy są wyższe od tego, ale inwestor ma prawo ustalić, jaką kwotę na miarę 

swojego budżetu, ma zamiar przeznaczyć na budowę. Wójt wyjaśnił, że podjęto decyzję, aby 

iść oszczędnie, nie podano kwoty kosztorysowej, żeby spróbować wyłonić wykonawcę za 

takie środki w budżecie, na które nas stać. Stąd też rozbieżności, ale to się odbywa zgodnie 

z literą prawa. Kosztorysy były aktualizowane do momentu przetargu jednak nie dano do 

przetargu tej kwoty, jaka wynikała z wyższego kosztorysu celowo, aby najpierw poszukać 

ofert za tą kwotę, na którą nas stać i odzwierciedlającą tą kwotę, na którą został złożony 

wniosek o dofinasowanie. Trzymano się pierwszego kosztorysu.  

  Wójt poinformował, że jest obecnie etap otwarcia przetargu, a kosztorysy są do wglądu. 
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Pani Skarbnik poinformowała, że kwota, która jest w WPF się nie zmieniła Nakłady ogółem 

są bez zmian, kwota końcowa bez zmian. Zmiana nastąpiła tylko w pozycji roku 2021 – 2022. 

W przedstawionej autopoprawce nie zmieniły się kwoty tylko rozpisanie na lata. Ta kwota 

jest zgodna z tym, co było złożone na dofinasowanie, a po przetargu to się zmieściło w tej 

kwocie.  

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XV/133/2019 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2020-2033 - załączniki nr 17. 

 

20. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Radny Mirosław Staniek podziękował za determinację w kwestii realizacji budowy Sali 

gimnastycznej przy SP nr 1 w Chybiu. 

Radny Ireneusz Nowrotek prosił Pana Mirosława Stańka – radnego Rady Powiatu 

o przedstawienie na kolejnej Sesji informacji dotyczącej remontu dróg na terenie gminy.  

Radny Mirosław Janusz przypomniał o sprawie wyłagodzenia łuk na ul. Cieszyńskiej oraz  

wykonania przejścia dla uczniów wzdłuż ul. Cieszyńskiej 

Radny Mirosław Staniek poinformował, że nie złożył ponownej interpelacji dotyczącej łuku 

na ul. Cieszyńskiej. Jednak dodał, że budżet powiatu już jest ustalony i trzeba mieć to na 

uwadze na przyszły rok. 

 

21. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Grzegorz Ochodek poinformował, że na stronie PKP PLK jest opublikowany 

regulamin prac na linii Bronów – Wisła. Pytał czy Urząd Gminy otrzymał informację na 

temat zamknięć przejazdów na terenie Gminy Chybie oraz na temat komunikacji zastępczej. 

Pan Wójt odpowiedział, że sytuacja jest cały czas monitorowana, jest etap otrzymywania 

dokumentacji o rozkładzie jazdy komunikacji zastępczej. Zostało wysłane pismo w tej 

sprawie. W najbliższym czasie pojawi się dokładne, precyzyjne pismo i zostanie w tym 

samym dniu zaprezentowane na wszystkich możliwych stronach, aby do mieszkańców 

dotarło. 

Radna Maria Pisarek 

✓ Przedstawiła wniosek Klubu Radnych „MOC” w sprawie zakresu zadań, które można 

wykonać przez pracowników UG po utworzeniu Referatu Komunalnego - załączniki nr 18. 

Zaznaczyła, że wniosek został przygotowany w związku z stanowiskiem radnych i Urzędu 

gminy wyrażonym na połączonym posiedzeniu komisji w dniu 21 stycznia, aby złożyć na 

piśmie propozycję zadań, które mógłby przejąć referat komunalny. Radna zaproponowała 

zorganizowanie połączonego posiedzenia komisji, aby omówić tą kwestię, bo obecnie 

środki są w różnych działach.  

✓ Prosiła o przedstawienie certyfikatu na przewóz odpadów oraz umowę gdzie zostały 

składowane odpady przez firmę, która w ubiegłym roku obsługiwała utrzymanie czystości 

i odbiór odpadów zielonych na terenie gminy, zgodnie z tym, co zostało przedstawione na 

posiedzeniu połączonych komisji. Było powiedziane, że nie można odbierać we własnym 

zakresie śmieci z przystanków, bo trzeba mieć do tego przystosowany pojazd, również nie 

wolno przewozić zielonej skoszonej trawy. Radna powiedziała, że z wyjaśnień 

udzielonych przez pracownika UG można wysnuć wniosek, że odpady w postaci zużytych 

baterii czy lekarstw oraz odpadów zielonych musi od mieszkańców odbierać uprawniona 

firma, bo nie mogą tego robić mieszkańcy we własnym zakresie.  Radna prosiła 

o informację, jaki zakres prac w ciągu jednego roku wykonali dwaj pracownicy zatrudnieni 

w UG. Wyraziła opinie, że podstawą utworzenia Referatu Komunalnego musi być chęć, 

aby to robić w ten sposób, bo w przeciwnym wypadku okaże się, że to są duże koszty.  
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✓ Prosiła, aby Radnym odpowiednio wcześnie przedstawić propozycję, nowych wiat 

autobusowych wraz z cenami, które są planowane do wymiany, aby można było dokonać 

wyboru. 

✓ Poruszyła kwestię planowanego wykonania archiwum w budynku przy ul. Bielskiej 40. 

Przypomniała, że w dyskusji dotyczącej tego tematu chodziło o możliwość wyboru 

wariantu najbardziej korzystnego, jednak w SIWZ dotyczącej tego zadania są już 

wskazane konkretne pomieszczenia, gdzie to ma być zrobione, a to uniemożliwi 

wykonanie archiwum w piwnicach, które są suche zwłaszcza, że jest planowana wymiana 

kotłów CO na gazowe. 

✓ Zwróciła uwagę, że w projekcie na wykonanie oświetlenia ul. Jesionowej są zaplanowane 

oprawy ledowe, w sytuacji, kiedy radni złożyli wniosek, aby odstąpić od tej zasady 

z uwagi na wyższe koszty.  

✓ Poruszyła kwestię Inwestora zastępczego, który został wybrany dla planowanej inwestycji 

w GOK przy ul. Cieszyńskiej. Pytała, dlaczego dla tej inwestycji jest potrzebny inwestor 

zastępczy. Wyraziła opinię, że aby przeprowadzić przetarg nie jest potrzebny inwestor 

zastępczy. Prosiła również o kopię albo nr decyzji w sprawie objęcia obiektu nadzorem 

konserwatora. Przypomniała, że wcześniejsze informacje były takie, że tylko obiekty za 

ogrodzeniem Cukrowni są ujęta w rejestrze zabytków. 

Radny Grzegorz Ochodek  

✓ Pytał czy UG zdąży do 10 lutego z przygotowaniem materiałów dotyczących możliwości 

utworzenia Referatu Komunalnego. 

✓ Zaproponował, aby się wstrzymać z zakupem wiat przystankowych, ponieważ dochodzą 

informacje, że Powiat planuje, aby autobusy się zatrzymywały tylko w Centrum Chybia.  

Radny Powiatu Mirosław Staniek zaprzeczył tym informacją 

Radny Mirosław Janusz 

✓ Poinformował, że na posiedzeniu komisji omawiano możliwości zmiany planu 

zagospodarowania Gminy Chybie. 

✓ Pytał czy są aktualne plany energetyki dotyczące inwestycji z zakresu stacji 

transformatorowych. Pytał czy będzie realizowana budowa stacji transformatorowej przy 

ul. Świerkowej. 

✓ Poinformował, że coroczny objazd dróg odbędzie się w lutym w godzinach pracy UG.  

Radny Krzysztof Żerdka wnioskował o zlikwidowanie progu zwalniającego na ul. 

Wierzbowej obok budynku nr 1. Wczoraj miało tam miejsce niebezpieczne zdarzenie. Próg 

jest uszkodzony a wystające śruby stwarzają niebezpieczeństwo w ruchu drogowy.   

Radny zwrócił następnie uwagę, że oświetlenie uliczne na odcinku od torów kolejowych do 

Biedronki wyłącza się szybciej niż w innych rejonach, a jest to odcinek gdzie powinno się 

świecić najdłużej, jest kościół i szkoła i o godz. 700 jest ciemno. Często na osiedlach świeci 

się dłużej niż na tym centralnym odcinku. 

Radny Marek Węglorz nawiązał do informacji opublikowanej na stronie Urzędu Gminy 

dotyczącej możliwości pozyskania środków z Programu Fundusze EOG, który ma na celu 

wspieranie organizacji społecznych, fundacji, Kół Gospodyń itp. Zwrócił się, aby Urząd 

Gminy pozyskał jak najszerszą wiedzę, na co można te środki pozyskać. Kolejny nabór 

wniosków jest do 30 kwietnia i Radny prosił, aby do tego czasu przekazać informacje, na 

jakie działania można pozyskać dofinasowanie, jakie grupy mogą się starać i poinformowanie 

tych grup, że mogą się starać o środki.  

Radny Krzysztof Krzempek poinformował, że na ul. Spokojnej jest zapadnięta studzienka 

kanalizacyjna. 

Wójt Janusz Żydek odniósł się do kwestii zgłoszonych przez radnych:  

Radnego Marka Węglorza -Wójt odpowiedział, że sprawa zostanie prześledzona i zostanie 

przekazana informacja. Jak się ktoś zgłosi w tej sprawie to musi to zrobić Gmina, bo nikt 

z organizacji tego nie zrobi. 
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Radnego Krzysztofa Żerdki - zostanie przeanalizowane, czy próg zdemontować czy 

zamontować nowy. 

Radnego Mirosława Janusza - Wójt poinformował, że Gmina posiada wszystkie uzgodnienia 

z Tauronem, jest to na bieżąco uzupełniane, trwa korespondencja i uzgodnienia z Tauronem.   

Radnej Marii Pisarek  

✓ Oświetlenie ledowe. Wójt poinformował, że był wniosek, aby przejść na oświetlenie 

sodowe, ale projekt oświetlenia na ul. Jesionowej jest z okresu, kiedy była stosowana 

zasady, że mają być lampy ledowe. 

✓ Archiwizacja – Wójt powiedział, że projekt odbędzie się tak, aby jak najmniej wydać na 

przystosowanie i adaptację tych pomieszczeń do potrzeb archiwum. Nigdzie nie jest 

powiedziane, że to mają być tylko te pomieszczenia, mogą być też pomieszczenia na dole. 

Zawsze można wprowadzić aneks do umowy.  

✓ Inspektor zastępczy. Wójt poinformował, że aby prowadzić tą inwestycję, musi być osoba, 

która przez min. 18 miesięcy brała udział przy budowie i prowadziła nadzór nad takim 

obiektem. Jest to obowiązek wynikający z art. 37 c ustawy o ochronie zabytków i opiece nad 

zabytkami, który mówi, że robotami budowlanymi kieruje lub nadzór inwestorskim pełni przy 

obiektach wpisanych do rejestru zabytków, osoba, która posiada uprawnienia budowlane 

określone przepisami prawa budowlanego i która przez okres 18 miesięcy kierowała lub brała 

udział przy zabytkach nieruchomych wpisanych do rejestru.  

To jest przepis, który zobowiązuje, a w Gminie nie ma osób, które by mogły prowadzić ten 

nadzór inwestorski. Pracownicy w UG zarabiają od 2 000 do 3 000 zł, a osoba 

z uprawnieniami wymaga wyższego uposażenia. Wójt poinformował, że dofinasowanie do 

inwestycji wynosi 85% kosztów, a koszty nadzoru inwestorskiego są kosztami 

kwalifikowanymi w wysokości 91,15%. W wniosku o dofinansowanie inwestycji wpisano 

środki na nadzór inwestorski w wysokości 385 000 zł, po przetargu ta kwota wynosi 233 700. 

Są, więc oszczędności w wysokości 151 300 zł, które mogą być przesunięte na roboty 

budowlane.   

Wójt wyjaśniał, że inwestor jest niezbędny, przy tym, co się dzieje przy inwestycjach. Na 

spotkaniu roboczym okazało się, że jest tyle nieścisłości i budowa będzie wymagała wielu 

uzgodnień w trakcie realizacji.  

✓ Referat Komunalny. Pan Wójt powiedział, że nie ma potrzeby tworzenia Referatu 

Komunalnego, wystarczy zatrudnić 2 dodatkowe osoby. Wyraził opinię, że nie jest przeciw 

takiemu rozwiązaniu, ale dopiero od przyszłego roku. Poinformował, że zostaną 

przygotowane materiały dotyczące taj sprawy na posiedzenie komisji. 

Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek powiedział, że radni nie są przeciw takiej propozycji, ale 

pytał: czy nas na to stać. Wyraził opinię, że trzeba podejść do tego realnie. 

 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG zakończył XV Sesję RG o godz. 

1837. 

 

Przewodniczący 

Rada Gminy Chybie  

 

Przygotował(a): Barbara Kurcius 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  
 

 


